

REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO ZDRAVLJA
Zagreb, Ksaver 200 a
KLASA: 011-02/15-02/17
URBROJ: 534-1-15-2
Zagreb, 19. svibanj 2015. godine

PRILOG 2.

PRETHODNA PROCJENA ZA ZAKON O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA
O OBVEZONOM ZDRAVSTVENOM OSIGURANJU

Ovaj obrazac primjenjuje u postupku prethodne procjene radi utvrđivanja potrebe za provedbom postupka procjene učinaka propisa. Potreba za provedbom procjene učinaka propisa, osim u slučaju utvrđivanja financijskog praga iz članka 3. ove Uredbe, postoji obvezno i kada je na dva od 8. do 12. pitanja iz ovoga Obrasca odgovoreno sa »DA« odnosno potvrdno.

Red.br.	Ukratko, jasno i sažeto odgovorite na pitanja:
1.	<p>Opišite ukratko problem koji se namjerava riješiti normativnim rješenjem (izrađene teze propisa):</p> <p>Urediti pitanja ugovaranja zdravstvene zaštite te ostvarivanja prava i obveza osiguranih osoba iz obveznoga zdravstvenog osiguranja nakon izlaska Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje iz državne riznice, kao i mogućnost osnivanja trgovačkih društava, društava za upravljanje fondovima, odnosno investicijskih društava, kreditnih i financijskih institucija i ustanova od strane Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje iz ostvarenih prihoda koji nisu ostvareni temeljem obveznih doprinosa.</p>
2.	<p>Opišite ukratko cilj koji se želi postići normativnim rješenjem (izrađene teze propisa):</p> <p>U odnosu na važeći Zakon o obveznom zdravstvenom osiguranju („Narodne novine“, broj 80/2013 i 137/2013) drugačije urediti prvenstveno način utvrđivanja potrebnog broja medicinskih usluga te pružatelja zdravstvene zaštite iz obveznoga zdravstvenog osiguranja te s tim u vezi način ugovaranja zdravstvene zaštite sa pružateljima zdravstvene zaštite, uz uvažavanje načela dostupnosti zdravstvene zaštite za sve osigurane osobe na teritoriju Republike Hrvatske. Cilj koji se želi postići novim normativnim uređenjem prvenstveno je bolja dostupnost i pravodobnost zdravstvene zaštite osiguranim osobama kada im je ona potrebna, kao i smanjivanje liste čekanja za pojedine medicinske usluge, bolja raspodjela raspoloživih sredstava za zdravstvenu zaštitu iz obveznog zdravstvenog osiguranja.</p>
3.	<p>Navedite adresate na koje se problem trenutno odnosi i adresate na koje bi se mogao odnositi u budućnosti.</p> <p>Problem se odnosi na pružatelje zdravstvene zaštite u Republici Hrvatskoj koji imaju ili će imati ugovorni odnos sa Hrvatskim zavodom za zdravstveno osiguranje vezano uz pružanje zdravstvene zaštite osiguranim osobama te na osigurane osobe u</p>

	obveznom zdravstvenom osiguranju u ostvarivanju njihovih prava iz obveznoga zdravstvenoga osiguranja.		
4.	Objasnite ukratko normativno rješenje (izrađene teze propisa) i utvrdite jedno nenormativno rješenje kojim bi se također mogao postići cilj.		
	Normativno rješenje (izrađene teze propisa): teze su priložene ovom obrascu. Nenormativno rješenje: Ne postoji.		
5.	Odredite vremenski okvir za rješavanje problema i postizanje navedenog cilja te ukratko objasnite moguće prepreke, rizike u rješavanju problema.		
	Vremenski okvir za rješavanje problema, odnosno za punu primjenu predloženih izmjena i dopuna Zakona o obveznom zdravstvenom osiguranju je najduže do kraja 2015. godine s time da će se neka normativna rješenja moći primijeniti odmah po stupanju na snagu Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o obveznom zdravstvenom osiguranju, a što se očekuje u III. kvartalu 2015. godine.		
	Na sljedeća pitanja potrebno je odgovoriti sa »DA« odnosno »NE«, uz obvezni sažeti pisani osvrt.	DA	NE
	Da li normativno rješenje (izrađene teze propisa) zahtijeva izmjenu važećeg zakonodavstva?	DA	
6.	Područje obveznoga zdravstvenog osiguranja uređeno je Zakonom o obveznom zdravstvenom osiguranju („Narodne novine“, broj 80/2013 i 137/2013) te općim aktima koje temeljem ovlasti iz Zakona donosi Upravno vijeće Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje. U dijelu važećeg zakonodavstva izmjene sadržane u ovom normativnom rješenju predstavljaju usklađenje sa odredbama prijedloga Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zdravstvenoj zaštiti, s konačnim prijedlogom zakona. Isto tako biti će nužna i izmjena Statuta Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje te pojedinih općih akata Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje u dijelu koji se odnosi na izmjene obuhvaćene predloženim izmjenama i dopunama Zakona o obveznom zdravstvenom osiguranju (prvenstveno općih akata kojima se uređuje pitanje ugovaranja zdravstvene zaštite za osigurane osobe iz obveznog zdravstvenog osiguranja, prekogranične zdravstvene zaštite, ostvarivanja prava na lijekove, ortopedska i druga pomagala te dentalna pomagala).		
	Hoće li navedeno normativno rješenje imati značajan financijski učinak u barem jednom sektoru/području i u kojem? Da li utječe na tržišno natjecanje? Ukratko navedite kakvi se učinci očekuju.		NE
7.	Novim načinom odabira ugovornih pružatelja zdravstvene zaštite i novim načinom plaćanja za izvršenu ugovorenu zdravstvenu zaštitu očekuju se pozitivni učinci za osigurane osobe kojima bi se na taj način osigurala dostupnija zdravstvena zaštita u okviru standarda prava iz obveznoga		

	zdravstvenog osiguranja. Uštedom financijskih sredstava koja se očekuje novim načinom ugovaranja zdravstvene zaštite planira se osigurati unaprjeđenje sustava obveznoga zdravstvenoga osiguranja te osigurati brže ostvarivanje prava osiguranih osoba koja im prema zakonu pripadaju.		
	Hoće li navedeno normativno rješenje imati učinak na državni proračun odnosno proračune jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave? Ukratko navedite kakvi se učinci očekuju.		NE
8.	Navedeno normativno rješenje neće imati učinak na državni proračun, odnosno neće zahtijevati osiguranje dodatnih financijskih sredstva u državnom proračunu. Naime, s obzirom da je Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje, u skladu sa sada važećim Zakonom o obveznom zdravstvenom osiguranju od 1. siječnja 2015. godine, nastavio poslovanje izvan državne riznice, svi troškovi koji će rezultirati navedenim izmjenama Zakona biti će financirani iz sredstava Hrvatskog zavoda za zdravstvenog osiguranja.		
	Hoće li navedeno normativno rješenje imati značajan učinak na socijalno osjetljive skupine, socijalni status građana, interesne skupine u društvu odnosno društvo u cjelini? Ukratko navedite kakvi se učinci očekuju.	DA	
9.	Navedeno normativno rješenje imat će povoljniji utjecaj na ostvarivanje prava osiguranih osoba prvenstveno na zdravstvenu zaštitu iz obveznoga zdravstvenog osiguranja za sve kategorije osiguranih osoba Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje jer će se predloženim izmjenama osigurati kvalitetnija, dostupnija i pravodobna zdravstvena zaštita.		
	Hoće li navedeno normativno rješenje imati značajan učinak na okoliš, održivi razvitak i s tim u svezi na zdravlje ljudi? Ukratko navedite kakvi se učinci očekuju.		NE
10.	Predloženim Zakonom ne predlažu se rješenja koja bi imala izravni ili neizravni utjecaj na okoliš ili održivi razvitak.		
	Hoće li navedeno normativno rješenje zahtijevati provedbu administrativnih i upravnih postupaka vezano za adresate i s kojim ciljem? Hoće li navedena rješenja dodatno povećati administrativne prepreke za poslovanje? Ukratko navedite kakvi se učinci očekuju.		NE
11.	Provedba predmetnog Zakona provodit će se u okviru redovitih aktivnosti nadležnih tijela i neće zahtijevati dodatne administrativne i upravne postupke. Navedeno normativno rješenje neće dodatno povećati administrativne prepreke za poslovanje.		
	Hoće li za postizanje cilja biti nužan povezani rad više tijela državne uprave odnosno tijela lokalne i područne (regionalne) samouprave? Ukratko navedite tijela od kojih se očekuje povezani rad.		NE
12.	Za postizanje cilja predloženih izmjena neće biti nužan povezani rad više tijela državne uprave odnosno tijela lokalne i područne (regionalne) samouprave.		

13.	<p>Imate li saznanja da li je isti problem postojao i na koji način je riješen u zakonodavstvu zemalja Europske unije odnosno trećih zemalja? – navedite primjere.</p> <p>Predložena rješenja u predloženim izmjenama i dopunama Zakona o obveznom zdravstvenom osiguranju ne predstavlja primjenu nekih rješenja iz zakonodavstva Europske unije ili trećih zemalja, već usklađenje s domaćim zakonodavstvom te potrebom racionalnijeg i svrsishodnijeg upravljanja sredstvima obveznoga zdravstvenog osiguranja.</p>		NE
-----	--	--	----

UPUTA:

Uz ovaj Obrazac obvezno se prilažu Teze o sadržaju propisa.